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Questions orales CGT du 19 Juins 2020 lors de la réunion sur le projet de mise en location gérance du magasin de Moulins


Est-ce que tout le personnel a été informé de la tenue de cette réunion ?
Il a été fait application des dispositions prévu par l’accord relatif au garantie social des salariés dont le magasin serait concerné par un projet de mise en location gérance. Il prévoit les dispositions suivantes, les parties rappellent qu’il n’est pas souhaitable que les salariés dont le magasin fait l’objet d’un projet de mise en location gérance ou de passage en franchise aient connaissance d’un tel projet de manière indirect. Il est donc prévu que les salariés seront informés par la direction du magasin ou par un représentant de la direction de l’inscription à l’ordre du jour du CE-CHSCT/CSE d’établissement dont relève leur magasin d’un point relatif au dite projet. Cette information sera transmise à l’issu de l’élaboration conjointe de l’ordre du jour avec le secrétaire du CE-CHSCT/CSE d’établissement. Ce point d’information ne devra en aucun cas avoir pour objectif de présenté le projet de mise en location gérance ou de franchise au salarié du magasin concerné. Il devra se limiter à les informés de la tenue d’un CE-CHSCT/CSE d’établissement sur le sujet, de la date d’une réunion d’information du personnel fixé à l’issu de la 1ère réunion d’information en vue d’une consultation du CE-CHSCT/CSE d’établissement et de la possibilité de préparer et remettre leur question au membre du CE-CHSCT/CSE d’établissement compétant pour leur périmètre, préalablement à la réunion de l’instance afin de rendre les échanges les plus complet possible. C’est ma réponse, ce sera la réponse officielle.

On- t-il été informé de la possibilité de prendre un RDV individuel avec le service RH après la 2ème réunion ?
Cette possibilité est reprise dans le cadre de l’accord relatif au garantie social, les collaborateurs ont été informés de cette possibilité au cours des sessions organisées dans ce magasin. Cette information figure aussi au guide d’information fournit au collaborateur.

Qui a fourni les documents ?
La note d’information qui vous a été fourni au CSE a été élaborée par la direction.

Qui a rempli les tableaux avec les chiffres ?
La note d’information qui vous a été fourni aux CSE a été élaboré par la direction.

Frais accessoires qu’est-ce que c’est ?
Les frais d’accessoires, ça concerne tout ce qui est commission de service

Marge commerciale et autre revenu correspondent à quoi ?
La marge commerciale, c’est égal à la marge de gestion commercial - les coûts de fidélités + les crédits gratuits + les escomptes obtenu - la démarque total - variation de décote - coût logistique - les impayés + les autres éléments de marge + réduction impôt.
Autre revenu c’est salaire hors prime et congé + prime conventionnel hors charge + variation congé payé + refacturation de frais de personnel + FP complémentaire prime + participation + intéressement collectif + charge social + coût de rupture des salariés hors charge + aide FP + crédit d’impôt + remise accordé au salarié + autre personnel intérimaire + personnel en surveillance + prestataire inventaire + personnel externe autre + la médaille du travail + autre frais de personnel + total intra PI PP + frais de personnel ventilé ( pas convaincu pour moi ce sont des charges pas des revenu)
Pour information, la ligne autre revenus correspondent : Dont rémunération services financiers, dont vente de déchets, dont services divertissement, dont remises accordées CE, dont commissions recettes, dont commissions versées Frs (cependant je ne peux pas divulguer ma source)

Noms des personnes encore en suspension ?
20 personnes en suspensions de contrat (il ne veut pas nous donner les noms alors que ça devrait être fait sur un point RCC mensuel disparue des réunion CSE depuis le début d’année)

Combien resteront au 01/09 ?
Les contrats de travail en suspension seront transférés au même titre que les contrats des autres salariés. Seuls les contrats en lien avec la RCC ou la GPEC sera traité à part, afin que les dispositions applicables au moment de leur départ soit suivis au sein de la société.

Noms et nombre des personnes en invalidité 2ème Catégorie ?
4 collaborateurs 

Le locataire gérant doit s’appliquer à respecter les règles commerciales, qu’elles sont ces règles ?
Le locataire gérant doit respecter le plan de communication national décider en début d’année. Il est cependant libre d’appliquer ou non les opération dite week-end non prévu

Pourquoi la liste des magasins concurrents n’est pas la même que celle des magasins de la liste sur le dossier des dimanches matin ?
La liste des concurrents dans le dossier des dimanche matin correspond à la liste des concurrents ouvert le dimanche matin. (Leclerc était dans cette liste)

Pourquoi ne parlez-vous pas de la diminution du textile, la suppression des cabines d’essayage, la fermeture de la sandwicherie, … ? Vos actions de relance n’avaient-t-elles pas pour but de perdre de la clientèle et du C.A. ?
Bien évidement non ces actions consistées à faire baisser la non-rentabilité et le déficit.

Donc on prend tous les salariés qui étaient dans l’entreprise à fin mai. Donc à minima vous garderez tous les CDD jusqu’au 1er septembre ?
Comme indiqué précédemment, l’ensemble des contrats des salariés inscrit à l’effectif à la date prévisionnel en LG serait transféré automatiquement dont les CDD jusqu’à leur terme

Qu’elle est la différence entre un accord d’adaptation et de substitution ?
L’accord de substitution est l’accord qui vient remplacer l’ancien statut collectif. L’accord d’adaptation est un accord qui vient s’adapter à l’ancien accord collectif au nouvelle disposition applicable par exemple celle de la nouvelle entreprise absorbante lors d’une opération de fusion.

Existe-t-il un PEE, PEI ou PERCO, dans la société du locataire gérant ?
L’accord relatif aux garanties sociales prévoit expressément la mise en place d’un PEI et PERCO. Il sera donc à mettre en place s’il ne lès pas au sein de la société d’accueil du locataire gérant.

La prime différentielle sera payée comment (mois, an, trimestre) ?
Concernant le versement de la prime différentielle, le cas échéant s’il doit y en avoir, cela dépend du repreneur et les modalités qui sera mise en œuvre avec son cabinet comptable. Le code du travail défini la garanti de la rémunération brute si aucun accord de substitution n’est signé dans les 15 moi mais il ne précise pas les modalités de versement de la prime différentielle. Ce sera au locataire gérant de décider comment il versera cette prime.

Le drive est-il intégré ou pas pour les 10% sur achats ?
Tout continu pareil pour les 10% sur le drive même au -delà des 15 mois

Il n’y aura plus d’astreinte ?
La réponse à cette question dépend de l’organisation du repreneur qu’il souhaite mettre en place

TA/TB, qu’est-ce que c’est ? Pouvez-vous nous donner cette grille ?
La valeur de la planche A est égale à 1 plafond mensuel de la SS, la valeur de la tranche B est égale à 3 plafonds mensuel de la SS. A date la valeur du plafond est 3428€

Comment va se passer le positionnement de nos congés pour l’année prochaine (feuille de souhait remis généralement fin Août) ?
Les accords d’entreprise carrefour vont s’appliqué pendant 15 mois a compté de la date prévisionnelle de transfert

Qu’elles sont les applications légales pour les congés payés et fractionnement ?
Les dispositions légales des congés payés et fractionnement sont dictées par le code du travail, pendant 15 mois se sont toujours les dispositions relatives à l’accord d’entreprise carrefour

Pour les CET :
· Combien de personnes concernées ?
· Combien de jours au total ?
· Placement 10 jours par an maximum et le reste ? 
· Du coup les salariés vont payer des impôts sur ces jours-là ?
· Les CET sont-ils prioritaires aux congés payés ?
Le placement de 10 jours par ans dans le PERCO permet de bénéficier d’avantage fiscal, il reste quand même la possibilité de placer davantage de jour dans le PERCO. Les compteurs CET CFC et assimilé seront soldés automatiquement au passage de la location gérance. C’est somme sont soumise à charge social et l’imposition sur le revenu. Toute fois les salariés peuvent demander à le monétiser en précisant que le taux de charge forfaitaire appliquer est de 15%. Ancienneté 8% avant 2016.  Pour les 10 premier jours monétisés il y aura un taux de charge forfaitaire de 25% au- delà il peut aussi les placer dans le PEG avec un taux de charge forfaitaire de 25%

Pour la 1ere année, le remboursement de la perte de salaires des 12 mois sera payé au 27ème mois ?
La mécanique de la rémunération annuelle permet le versement d’une indemnité différentiel si la rémunération brute née des accord mis en cause (période de référence) est inférieur au total de la rémunération brut perçu après cessation et application des accords. C’est disposition légale relative à la rémunération ne prévoit pas les modalités de paiement. (C’est l’inverse réponse officiel fausse)
Peut-on avoir les leaflets qui seront transmis aux salariés ?
Oui

Comment se passe la remise de 10% pensant les 15 premiers mois dans les autres magasins ? Comment les obtient-on ?
Les dispositions des accords continueront à s’appliquer pendant 15 mois, les éventuels achats réalisés pendant les 15 mois avec la Carte Pass au sein d’un magasin intégrer pendant cette même période devront être pris en charge par le repreneur via un suivi manuel, le salarié devra remettre son ticket de caisse au repreneur pour traitement.
Vous nous annoncez sur moulins une belle liste de concurrent pour 20 000 habitants, malheureusement la plupart de ces magasins font partie de l’agglomération qui compte 38 000 habitants. Comment voulez-vous que l’on puisse consulter sur des données fausses ?
Toute nos excuses pour ce point

Comment se fera le transfert automatique de contrat des échelons C étant donné que c’est interne à carrefour ? (Cela représente 53% des salariés)
Les échelons C continueront de s’appliquer pendant la période de 15 mois. Passer ce délai se sera la mécanique de rémunération annuelle garantie qui s’appliquera 

Pourquoi n’avons-nous aucune information économique sur la holding Yabé ? Ne trouvez-vous pas qu’il serait intéressant de connaitre sa santé économique, pour pouvoir rendre un avis éclairé ?
C’est la société PEGA à qui sera confiée l’exploitation du magasin de Moulins, cette société est rattachée à la Holding Yabé composée de 5 sociétés qui compte environ 350 salariés Carrefour, travaille depuis 2008 avec son dirigeant Mr. LE DIOURIS. Voilà les informations que l’on m’a transmise sur sa société, vous aurez tout à loisir de lui poser des questions sur sa santé économique quand vous le rencontrerez.

A la page 26 « … » n’est pas une information pertinente qui nous permet de rendre un avis éclairé. Nous demandons la liste des avantages issu de cette convention qui perdure.
L’information portée à votre connaissance dans le cadre de la présentation au CSE vous permet d’avoir connaissance de la mécanique légale relatif au transfert des contrat de travail à savoir le maintien pour une durée de 15 mois des accord de la société d’origine et de la mécanique de la rémunération annuel garantie. Nous avons souhaité donner un éclairage complémentaire en reprenant à la page 43 et à la page 50 des exemples concrets permettant d’illustrer ces mécaniques. A l’issu de la période des 15 mois se sera donc les dispositions de l’accord de branche ou le cas échéant celle du code du travail si elles ne sont pas régies par l’accord de branche qui viendra s’appliqué et le cas échéant les mesures négociées avec le repreneur. La page 26 pose le principe d’application des dispositions relative à l’accord de branche dans le cadre du transfert du contrat de travail

Qu’elles sont les applications légales pour la participation ?
La mise en place de la participation est obligatoire pour les entreprises qui ont employé sans interruption au moins 50 salariés par mois au court des 50 dernières années ce qui est le cas de notre magasin la mise en place d’une négociation dans le cadre de la participation pourra donc être évoquée avec le repreneur (à vérifier, l’entreprise PEGA vient juste d’être crée et notre magasin à moins de 50 ans, nous mentirait-il)

Indemnité De Retraite de branche. C’est-à-dire ?
Les indemnités de départ en retraite de branche varient en fonction du statut et de l’ancienneté du collaborateur. Leur taux et condition d’attribution sont fixées dans les annexes de l’accord de branche. Le comparatif est appliqué pour chaque collaborateur entre les disposition légal et conventionnel, ce sont les dispositions les plus favorable qui seront appliquer.

Pour la page 50, pouvez-vous nous donner toutes les applications de branche ? Juste nous dire application de branche ou application légale ne nous permet pas de nous faire un avis précis.
Comme évoqué à la question précédente nous nous sommes appliqués à expliquer les mécanismes liés à l’application des disposition légal et conventionnel dans le cadre d’un transfert de contrat de travail.

Sur les synthèses du socle de rémunération, je compte une nouvelle mutuelle à 38€50 au lieu des 38€05. Qu’elle est la bonne information ?
Il s’agit d’une erreur matérielle. Le montant annuel sur 12 mois correspond effectivement à 456,60€ et non 462€

Comment se fait-il que pour les niveaux 4 vous nous annoncez un paiement de mutuelle actuel plus petit que les autres ?
C’est pareil c’est une erreur le montant actuel de la mutuelle correspond à 637,56€ comme tous les collaborateurs 

Qu’elles sont les conditions légales en vigueur pour le PERCO ?
Un plan épargne peut-être mis en place dans les entreprises qui le souhaite, plan d’épargne retraite. L’engagement de l’entreprise dans le cadre de l’accord relatif au garantie social et que chaque repreneur mette en place un PERCO qui est légalement optionnel à date.

Qu’elles sont les propres règles qui seront communiquées au Locataire Gérant pour le travail des dimanches matin ?
L’accord relatif au dimanche matin sera transmis comme les autres accord à l’identique au repreneur
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